

**Крым и Севастополь  
возвращаются в  
родную гавань**

**... ИЗ ИСТОРИИ  
ПОЛУОСТРОВА КРЫМ**

Знакомство с историей Крыма, его историческими памятниками и архитектурными шедеврами - огромное удовольствие для пытливых и любознательных путешественников. Ибо история Крыма уходит в глубину веков. Здесь, на полуострове, переплелись судьбы многих народов, государств и целых цивилизаций. События и культура разных эпох отражены в многочисленных памятниках. Недаром Крым называют уникальным историко-культурным заповедником. Человек поселился здесь еще с незапамятных времен - около 100 тысяч лет назад.





Свою роль в истории Крыма сыграла и Киевская Русь. В X веке на берегах Керченского пролива образовалось Тмутараканское княжество - составная часть Киевской Руси, в которое входил и Корчев (Керчь). Впрочем, и Таврика сыграла важную роль в судьбе Киевской Руси. В Херсонесе (Корсуне) киевский князь Владимир принял христианство в 988 г., отсюда оно пошло по всей русской земле.





В конце XV века часть полуострова (примерно 10%) захватила османская Турция. Генуэзские колонии и княжество Феодоро исчезли с карты полуострова, а на их территории был образован турецкий военно-административный орган - санджак. Управлял санджаком турецкий паша, который имел резиденцию в Кефе - нынешней Феодосии. Крымское ханство сохранило самостоятельность, но было в сильной зависимости от османской Турции.



После долгих русско-турецких войн в 1783 году Крым был включен в состав Российской империи и стал частью её Таврической губернии с центром в Симферополе. В товарных масштабах стало развиваться сельское хозяйство и виноделие. Началось и промышленное развитие полуострова.





Во второй половине XIX века Ливадия становится местом летнего отдыха царской семьи. За ней в Крым потянулись аристократы, а затем заводчики, купцы, творческая интеллигенция. Ялта, как и весь Крым, становится популярным в стране курортом. Архитектурные памятники того времени (дворцы, виллы, храмы) и поныне украшают полуостров.

Крым не раз становился ареной ожесточенных битв и

В период советской власти, особенно в 60-е - 80-е годы прошлого века, наблюдался заметный рост крымской промышленности и сельского хозяйства, развитие курортов и туризма на полуострове. Крым, собственно, и был известен как всесоюзная здравница. Ежегодно в Крыму отдыхали 8-9 млн человек со всех концов огромного Союза.



Масандровский винный завод



Детский лагерь АРТЕК





1 декабря 1991 года на Всеукраинском референдуме жители Крыма участвовали в голосовании о независимости Украины. 54 % крымчан по сути выразили желание покинуть СССР находясь в составе Украинской ССР.

# Присоединение Крыма к России

Вхождение в состав Российской Федерации территории полуострова Крым с расположенными на ней Автономной Республикой Крым (Республикой Крым) и городом Севастополем. Выход Крыма из состава Украины и последующее присоединение к России можно рассматривать как одно из последствий политического кризиса на Украине конца 2013 — начала 2014 годов.

# Город герой- Севастополь





11 марта 2014 года во время Крымского кризиса депутатами Севастопольского городского совета совместно с депутатами Верховного Совета Автономной Республики Крым была принята совместная Декларация о независимости Автономной Республики Крым и города Севастополя



С 21 марта 2014 года город Севастополь входит в состав вновь образованного Крымского федерального округа Российской Федерации. 2 апреля 2014 года город Севастополь включен в состав Южного военного округа. С 11 апреля 2014 года город федерального значения Севастополь включен в перечень субъектов РФ в Конституции России.

С особой надеждой сегодняшнего дня ждали в Крыму и Севастополе, абсолютное большинство жителей которых на прошедшем референдуме проголосовали за вхождение в состав России.

Напомним, события в Крыму в последние дни развиваются очень стремительно. Еще вчера два миллиона человек были на Украине. Сегодня они — уже в России. Но атмосфера в Симферополе спокойная. Многие горожане говорят, что ждали этого дня уже очень давно. Конечно, трудно оценить реакцию всего Симферополя на подписание этого исторического документа. Но большинство жителей говорят, что рады этой новой странице в истории своего города и своей республики.



# Крым и Севастополь снова дома !!!

